

«Зеленый свет» доброму начинанию!

ДЕТИ

Чего только не выдумают эти взрослые для того, чтобы детям интересно жилось на свете, чтобы они берегли свое здоровье и росли веселыми да разумными! Эта мысль сразу придет вам в голову, если вы попадете на тематическую

площадку детского сада № 31, на базе которого совсем недавно открылся опорный центр по безопасности дорожного движения для детей дошкольного возраста. Единственный в Московском районе.

А что в ней такого необычного — об этом рассказали сами ребята, воспитанники подго-

товительной группы детсада: Аня Сергеева, Кристина Кичигина, Артем Михайлов, Жора Симаков и другие. Именно они в тот момент вместе со старшим воспитателем Аллой Анатольевной Коноплиной проходили занятия на площадке. Для разговора машины, за рулем которых они сидели, выстроились в ряд.

– Так что же такого необычного в

вашей площадке? Вон рядом сколько ярких площадок, там и сказочные персонажи, и цветы, и песочницы...

«Водители» очень удивились тому, что подошедшая к ним тетя хоть и большая, но такая непонятливая.

На фото: в день торжественного открытия опорного центра

(Продолжение на с. 3)

«Зеленый свет» доброму начинанию!

ДЕТИ

(Продолжение. Начало на с.1)

— Да ведь тут нам интереснее, — наперебой говорили они. — Смотрите, тут есть машинки, которые по-настоящему ездят, а там — нет. Посмотрите, тут и настоящие пешеходные переходы-зебры. И вот настоящие светофоры с самыми настоящими красно-желто-зелеными огоньками! Нам все это надо, чтобы научиться вождению. Потому что, когда мы вырастем, будем по дорогам ездить. Мы уже научились не выезжать на встречную полосу. Нет, почти научились. А еще мы здесь учимся, как себя надо вести хорошему пешеходу. Мы

знаем, что на «красный» свет нужно стоять, на «желтый» — приготовиться, а на «зеленый» разрешается ехать или идти по зебре.

Ребята также рассказали, что уже знают многие знаки. Поворачиваясь в разные стороны площадки и находя глазами дорожные знаки, они рассказывали своей непонятливой собеседнице, что зачеркнутая изогнутая стрелка обозначает «поворот направо запрещен», потому что там паровоз едет. (На самом деле в этом месте изображено железнодорожное полотно.) А вот тот далекий знак — «треугольничек перевернутый» — обозначает «уступи дорогу». Значок с двумя бегущими человечками — это значит «Внимание: дети!».

Хорошо, что им на выручку подошла заведующая детским садом Ирина Владимировна Сафронова. Она взрослыми словами стала рассказывать о детской площадке, а мальчишки и девчонки с облегчением вернулись к своим занятиям.

Ирина Владимировна рассказала, что недавно их детскому саду присвоен статус опорного центра по безопасности дорожного движения для детей дошкольного возраста. И называется он «Светофорик». Теперь не только со своими воспитанниками, но и с дошколятами других детских садов педагоги дополнительного образования центра будут проводить здесь занятия по изучению правил дорожного движения. И не только с детсадовскими деть-

ми, но и с теми даже, кто живет в окрестных домах, потому что у коллектива детского сада № 31 есть большой методический материал и нужные наработки по этой теме. Материал собирался не один год. И теперь, когда на базе садика образован опорный центр, и педагоги, и площадка заработают в полную силу.

Кстати, по словам И. Сафроновой, сама площадка построена на средства бюджета, только на ее оснащение затрачено почти 2,5 млн рублей. Большую помощь в организации оказали районная администрация и отдел образования. Почти 1 млн рублей только стоят «транспортные средства» — машинки для малышек и детей постарше и велосипеды. Они регулируются

по росту, а нужны они для того, чтобы дети могли почувствовать себя и на месте водителя, не только пешеходов.

В общем, теперь в этом автограде можно осваивать большой спектр образовательных программ. Тематические занятия с детьми начинаются здесь с трех лет. Ирина Владимировна сказала, что дети, обучаясь, умеют и на практике применять свои знания. Об этом говорят и родители, наблюдая за тем, как вели себя их ребяташки на летнем отдыхе, подходя к дорожному полотну. А еще важно, что теперь и взрослые задумываются, можно ли в присутствии ребенка нарушать правила.

● Светлана ЗАДУЛИНА